

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XVII

Núm. 5.638 Segunda Época

Sábado 14 de Noviembre de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

El problema uvera

PARA ESTE VIAJE...

Por desgracia, vamos acertando en las predicciones.

El día 21 de Octubre, comentando un artículo de «La Crónica Meridional» donde se afirmaba que la acumulación de barriles en el puerto, en espera de turno para su exportación, daba lugar a que el fruto se perjudicara, añadimos nosotros que la aplicación de este método absurdo llevaba aparejado como consecuencia inevitable el deterioro del producto antes de salir de Almería, ya que era convertir el puerto en obligado productor de uvas para obtener derecho a la exportación.

Dos más tarde, el 30 del mismo mes, volvimos a ocuparnos del asunto con motivo de un acuerdo de la comisión ejecutiva de la Cámara uvera, por virtud del cual se reducían las cantidades exportadas semanalmente a los mercados ingleses, a pretexto del descenso en las estabilizaciones de las últimas ventas. A este respecto, decíamos que la entidad oficial, antes de proceder a la aplicación de una medida, tan grave, debió informarse seriamente de las verdaderas causas de la baja y no atribuir a exceso de concurrencia de fruto lo que evidentemente obedecía a su mala condición originada por la prolongada estancia a la intemperie en espera de turno para embarcar.

Si el fruto, en el año actual, es de condición sana, según declara la Cámara oficial en su Boletín, y la afirmación es rigorosamente exacta, añadimos —y sin embargo, son pocos los lotes que en los mercados resultan completamente sanos, prueba es de que su estancia en el puerto les perjudica, y a medida que la estancia se prolongue mayor será el fracaso.

Y en efecto, la última carta circular que recibimos de Inglaterra, que tiene fecha 7 del corriente, dice textualmente lo que sigue: «La uva va empeorando de condición y apenas si se vé un lote completamente sano. La desconciencia va en aumento y la demanda y valores se han resentido en consecuencia. La uva de clase superior de grano, racimaje y buen palo, aunque no este del todo sana se cotiza de 17 chelines arriba si aparenta aguante prudencial, y no es mayor, por la natural precaución que inspira su desplorable condición general», concediéndoles la razón de nuevo y por anticipado a lo que afirmábamos en otro artículo el día 6 de Noviembre, a saber: «si el recelo de los compradores cunde y se generaliza, dando lugar a que pierdan la confianza en nuestro fruto por los fracasos de ahora, debe tenerse en cuenta que los productores rezagados corren el grave peligro de que sus cosechas lleguen a la venta en momentos de desmoronación de los mercados; si es que el tapónamiento actual se logra vencer; porque en caso contrario, la uva que se reservó para última hora, con la esperanza de exportarla sin que sufriera largas esperas, sufrirá la misma suerte de la que ahora está llegando en malas condiciones».

En vista de todas estas desdichas cabe preguntarse: ¿cómo la Cámara uvera no previó la posibilidad de esta contingencia, y en varias ocasiones dejó desabastecidos en días de ventas los mercados ingleses; y más tarde restringió las exportaciones en lugar de intensificarlas, ya que el descenso de valor de la mercancía obedece a su condición y no al exceso de oferta?

Claro es que a última hora es muy difícil enmendar los yerros y en este sentido no nos hacemos ya ilusiones.

Pero si pedimos, y más justo fuera emplear la palabra exigimos, que para otro año, para la próxima vendimia campana, sean otros los métodos que presidan la exportación. Ni censuramos por censurar, sin dar soluciones prácticas, ni juzgamos a posteriori; que desde mucho antes de terminar la campaña pasada señalamos los vicios y defectos del método en boga y apuntamos una solución que evitaria todos los inconvenientes y fracasos de los que temeramente se han mantenido.

Creemos que la distribución de la cosecha por fechas y regiones, de acuerdo con lo que la práctica ha venido enseñandonos, es mejor método que el método actual. Nosotros, como paralelos, preferimos que se nos diga la fecha exacta que nos corresponda exportar, por tardía que venga, a que se nos exija la previa pudredumbre del fruto como requisito indispensable para poderlo realizar.

Y si hubiera otra mejor o más sencilla, venga esa solución. Pero a estudiarla desde ahora mismo para el año que viene. Porque para pasarnos todo un año en dulce y sosegado seísmo que luego la Providencia provea, francamente, no hacen falta tanta oración (1) y tantas trabas e imprecisiones al paralelo.

ALFA.

En cuarta plana

originales de interés

En honor de un sabio

Monumento a Tolosa Latour

Madrid, 13-12 noche.

Al medio dia se inauguró en la Boaleda del Retiro un monumento para perpetuar la memoria del eminente pediatra don Manuel de Tolosa Latour.

La obra es del escultor señor Ortells y representa a una madre ofrendando a su hijo al busto del sabio.

Al acto, que resultó solemnísimo, asistieron los subsecretarios de la Gobernación e Instrucción Pública, señores Martínez Alízola y Leániz, respectivamente numerosas personalidades; las autoridades madrileñas, los niños de las escuelas municipales, los exploradores y bastante público.

Una vez descubierto el monumento, el doctor Pulido pronunció un elocuente discurso honrando la memoria del homenajeado.

Ponderó la labor científica que desarrolló en su larga vida Tolosa Latour, como así mismo los numerosos trabajos que realizó en favor de la humanidad doliente, en especial de la infancia, entre ellos, la ley de protección a la infancia y la llamada lucha contra la tuberculosis.

Finalmente, los niños desfilaron ante el monumento, arrojandole flores. El espectáculo resultó conmovedor.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Al fin ayer lució casi todo el dia un sol espaldado, que nos ofreció alguna compensación a las caricias del aire, que eran caricias pesadas por lo frescas.

La labor reportero fué más socorrida de que la de otros días.

Por la noche, en Cervantes, celebróse el debut del tenor Caballé, con la reposición de «Los Gavilanes».

Notas municipales

Don Fernando García del Pino solicita se le indemnice 200 pesetas al señor Peñalosa, perjudicado con motivo de haber dejado los grifos de agua abiertos en el piso principal de la casa que ocupaba la Escuela de Niños y Niñas en la calle del General Luque, y que se arreglen los desperfectos causados en la techumbre por tal motivo.

Don Justo Ortega Carrillo y don Pedro Gámez Zapata, solicitan licencia para hacer obras de reparación en las casas número 8 de la calle de la Amilia y 29 de la calle de la Reina.

Registro civil!

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos. Francisca Ventura Becerra, Dolores Salinas García y María del Carmen Rodríguez Iribarne.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: José Iniesta Sala con Leocadia Pérez López.

Distrito de la Audiencia. Nacimientos. Carmen Aznar Lozano y Antonia Blanes Pérez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Antonio Martínez Martín con Isabel Puga Rodríguez.

Los que viajan

Ha regresado de sus posesiones de Alián don Luis Rodríguez Martínez.

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

Llega el director de Pesca

Madrid, 13-10 noche.

Participan de Málaga que llegó a aquella población, el director general de Pesca don Odón de Buen.

Le recibieron las autoridades locales.

El buque hospital "Barceló"

En aquel puerto ha fondeado el vapor hospital «Barceló» procedente de África.

Acuerdos municipales

El Ayuntamiento de Málaga ha autorizado la importación de carne congelada de América para el consumo de la ciudad.

Así mismo ha concedido 500 pesetas para la suscripción abierta con destino a la adquisición del archivo de Colón y otras 500 para el monumento en memoria de los españoles muertos en África, que se construirá en Sevilla.

Nieve en Alcoy

Comunican de Alcoy que en la mañana de ayer nevó copiosamente, resultando con este motivo las afueras de la población bellísimas.

POR TELEGRAFO

La "Gaceta"

Madrid, 13-10 noche.

Hoy inserta la «Gaceta» los siguientes decretos:

Disponiendo que se organice en Mérida (Toledo) un curso de perfeccionamiento en materia de viticultura y cultura agrícola para veinte maestros.

Concediendo un crédito para pavimentar en mármol la Catedral de Toledo e instalar un museo en aquella basílica.

POR TELEGRAFO

DIARIO CATÓLICO

POR TELEGRAFO

Bajo el régimen del Directorio

Despacho y visitas

Madrid 13-12 noche.

Con el almirante Magaz despacharon los subsecretarios de Estado, Hacienda, Instrucción y Trabajo.

Después le visitó el Capitán general de Madrid.

Estella marcha para Melilla

En la Presidencia se facilitó a la Prensa copia de un radiograma del marqués de Estella, recibido en Carabanchel, que dice lo siguiente:

Tras dificultades, embarco y desembarco con mal tiempo. Zarpo en el crucero «Victoria Eugenia» para Melilla, acompañado de los generales Sanjurjo y Sáenz.

Se ha encargado del sector de Aixir el general Andrade, permaneciendo allí también el contralmirante Guerrera.

El esfuerzo realizado por todos en los dos meses transcurridos desde el desembarco, es admirable.

Se mantiene elevado el espíritu de las tropas; siendo buena su salud.

El enemigo se ve solo a gran distancia, con poca intensidad y eficacia hostilizando raramente las posiciones avanzadas.

Consejo

A las cinco y media de la tarde llegó el almirante Magaz despachó ante el subsecretario de Marina.

El Presidente nos manifestó que no tenía noticias.

A las nueve y treinta, terminó la sesión del Directorio.

El general Vallespinosa nos manifestó que se había recibido de África el parte oficial del Presidente, que no acusa novedad.

Participó que asistieron a la reunión varios subsecretarios.

El de Justicia llevó un expediente sobre la reforma y traslado de la prisión de Chinchilla y otro referente a determinados honorarios de los registradores de la propiedad.

No asistió el subsecretario de Estado; pero se despacharon asuntos de este departamento ministerial, entre ellos, los convenios comerciales con Siam y Finlandia.

El de Guerra dio cuenta de varios expedientes y de un suplemento de crédito.

Se trató de la ponencia del Directorio sobre Puericultura, organizando un servicio relacionado con los Tribunales para Niños.

POR TELEGRAFO

Las relaciones comerciales hispano-alemanas

Esperanzas de concordia

Madrid, 13-10 noche.

Telegrafian de Berlin, que el Consejo federal del Reich en sesión celebrada ayer, acordó poner en vigor las tarifas de combate propuestas por el Gabinete del Imperio, como represalia contra las medidas contenidas en el reciente decreto del Gobierno Español, gravando la importación de las mercancías alemanas.

Entretanto están suspendidas dichas disposiciones hostiles de ambos gobiernos prosiguen las conversaciones verbales entre los técnicos españoles y alemanes, lo cual hacen concebir esperanzas de un arreglo final, que evita actitudes violentas.

POR TELEGRAFO

Vista de un proceso ruidoso

El desfalco a la Compañía del Norte

Madrid, 13-10 noche.

Hoy continuó la vista de la causa seguida contra el ex jefe de reclamaciones de la Compañía del Norte.

Aunque la sesión estaba anunciada hasta las doce por tener otra vista a la misma hora en el Supremo el acusador privado, señor Tornos.

Continuó el desfile de testigos propuestos por la Compañía, cuyas declaraciones son adversas al procesado.

Después de declarar Morgas, individuo citado constantemente en el sumario, la defensa pidió una información supletoria, que denegó la Sala.

Terminada la prueba testifical se pasó a la documental.

La sesión terminó después de las dos y media de la tarde para reanudarla mañana.

En esta sesión informarán el fiscal, el acusador privado y el defensor, señor Bergamín.

Hay gran expectación por oír a este abogado.

En la sesión de mañana se cree que terminará la vista de este ruidoso proceso.

POR TELEGRAFO

POR TELEGRAFO

La revolución en China

El Presidente de la República, prisionero de los rebeldes

Madrid 13-12 noche.

Telegrafian de Shanghai, que se reciben noticias de origen británico, diciendo que el Presidente de la República de China, se encuentra prisionero virtualmente del general Feug Yu Jihang.

Los sondeos no dieron ningún resultado.

Se teme que toda la tripulación compuesta de 68 hombres y 4 oficiales haya perecido.

Los buques de salvamento que investigan en aquellas aguas han sido llamados desde sus refugios, en vista del mal tiempo reinante.

POR TELEGRAFO

Submarino hundido

Setenta y dos tripulantes ahogados

LA INDEPENDENCIA

En Cervantes

Debut del tenor Caballé

de familia de la trascendencia de esta actuación que ha de tener por fuerza un reflejo en el hogar? El mantenimiento de la Unión espiritual que la madre encendió debió encender al menor en el corazón de su hijo, ha de estar fuera de la casa a merced del maestro, del amigo, del comisario. La vida universitaria, gran formadora del carácter, estimulante para la pelea del vivir, no menos que cumplidora de una misión principal propiamente instructiva ¿no ha de interesarlos?

Pues he aquí que preocupa, en la edad propicia a la despreocupación a los estudiantes católicos españoles, que son los únicos que han de idear y llevar a cabo una organización propiamente dicha, con un contenido real y capaz de marcar un nuevo rumbo a la enseñanza española, un procedimiento y su eficacia. Todo lo demás que parece existir en este orden, es... eso; una cosa que parece existir, pero no nada más.

Las asambleas confederales de los Estudiantes Católicos han dado siempre, como ahora en Valladolid, la sensación de algo positivo, que responde a un plan, a un propósito, a un diseño. Este no puede ser otro, y no es, que aquél que marca el Vicario de Cristo y la Iglesia mantiene, de fo mar a la juventud y ponerla en la vanguardia de esta pelea inquieta por el ideal cristiano, único que puede iluminar la ruta de los pueblos a través de la historia, de que esta juventud es un instrumento y que, al desplazarse, ascendiendo para ocupar una actividad ya ilustrada y fortalecida en la fe consciente y firme, en la ordenación del país, teja la tela que la nueva generación se apresura a llenar para proseguir el combate que es la vida del hombre sobre la tierra, fortaleciendo y formándolo así mismo.

Los maestros más dignos de este nombre que para él mismo se dignó aceptar el trono de Jesucristo, secundan, estímulan y favorecen este bullir inquieto, pero lleno de seriedad, en el diseño de sus mejores discípulos. El Rector de la Universidad vallesiana, uno de los centros docentes más restigiosos de España, así lo ha dado a entender en las pañuelas eloquentes con que ha querido cerrar como un broche de autoridad los trabajos de la Asamblea, después de la cual cada federación, como árbol con sabia nueva, dará flores de espiritualidad y frutos de actuación muy activa, esto es, muy española, en sus respectivas jurisdicciones y campos de acción.

Es, positivamente, una de las varias señales de resurrección que España da ahora este progresivo y firme avance de la conciencia universitaria en la mejor juventud de la patria.

Victor ESPINOS

De interés para los cuotas

Se habilita el domingo

El Delegado de Hacienda, señor Barrera, recibió anoche un telegrama de la superioridad habilitando el domingo para el ingreso de las cuotas militares cuyo plazo expira precisamente el día quince del actual.

Así pues, mañana podrán verificarse dichos ingresos.

La habilitación del domingo es sólo a este fin.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol

Por el Comité de Fútbol de Sociedades no Federadas, se ha organizado un campeonato local entre todos los equipos de nuestra Ciudad, en el cual, además de un magnífico trofeo para el equipo vencedor, se disputará el título de Campeón de la provincia.

Este campeonato se ha reglamentado con arreglo a los que se vienen jugando en toda España, y el desarrollo del mismo sin duda ha de interesar al aficionado, puesto que los clubs que en él toman parte se hallan dispuestos a conquistar el título en juego, ya que torneos de esta clase todavía no se han llegado a celebrar en la localidad.

Para tomar parte en él, han fichado los Clubs, Arenas F. C., Reina F. C., Almería Bote Club, Athletic F. C., Fortuna F. C., Iberia F. C., La Karaba y Alcantarilla F. C., con cuyos equipos se han formados dos grupos de cuatro, que lucharán entre sí y se eliminarán por puntos, correspondiendo dos de éstos al que resultare vencedor en un encuentro, un punto por partido empatado, y, cero puntos por partido perdido. De cada grupo, finalizadas las dos vueltas de que consta el campeonato, resultará un vencedor, entre los que se disputarán, en un partido que tendrá todas las características de una solemne final, el título de Campeón.

Para arbitrar estos encuentros, han sido designados por sorteo, los competentes aficionados don Antonio Pérez Sevilla, don Rogelio Quiles Ramírez, don Francisco Soria Almécija y don Adrián de Burgos Cudrilero. Mañana domingo, día 15, se jugará el primero de estos partidos entre el Arenas F. C. y el Almería Bote Club, arbitrado por el señor Pérez Sevilla.

En el próximo número daremos más detalles de este interesante torneo, como también publicaremos el resultado del sorteo, para la combinación de partidos. D. N.

POR TELEGRAMA

La revolución en Honduras

Las rivalidades de dos Repúblicas

Madrid, 13-12 noche. Comunican de Honduras que ha estallado la revolución en toda la república.

Se rumorea que entre las tropas del Gobierno y las rebeldes se han librado sangrientos combates con grandes pérdidas por ambas partes.

Se afirma que la revolución la ha motivado el propósito del Gobierno nicaragüense de emitir un empréstito en Norteamérica, cosa que el pueblo estima vejatoria para la soberanía del País.

De Instrucción Pública

Oposiciones restringidas

En la Facultad de Derecho de la Universidad Central se ha fijado un anuncio suspendiendo, hasta nuevo aviso, por indisponibilidad de uno de los señores jueces del Tribunal, los ejercicios de oposiciones restringidas del segundo Tribunal de Maestras.

Se dice que la suspensión será breve y que la continuación de los ejercicios se asentará la tarde anterior al día en que se reanuden.

Provisión de escuelas

Terminado el plazo de presentación de trámites pidiendo las vacantes anunciadas el 15-8-1926, se ha comenzado a su ordenación a fin de adelantar todo lo posible en la relación de vacantes. Con este fin parece se piensa en acortar los plazos para las reclamaciones.

Oposiciones libres

Sólo faltan algunos datos de Canarias para ultimar la formación de los Tribunales y en cuanto se reciban se publicarán, pues ya está todo dispuesto para la situación oficial.

En cuanto al comienzo de los ejercicios, la opinión de la Dirección general de Primera enseñanza, es que podrán dar comienzo en la segunda decena de Diciembre próximo.

Se dice que los ejercicios escritos se harán en días sucesivos,

Desestimación

Ha sido desestimada por la Dirección general una instancia de la Maestra doña Magdalena Rairus, Maestra que fue de Lubrín, pidiendo indulto.

Beca

Se declara continua en vigor varias becas concedidas para cursar estudios en Centros docentes y entre ellas figura una de 150 pesetas mensuales a favor de la alumna de este Instituto, doña Elena Lázaro Sánchez.

Muebles FERRÉR

Sebastián Pérez sólida construcción rez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

Su Santidad bendice al Coronel Ignotus

Hemos leído una carta del Emmo. Gaspari en la que este participa a don José de Ibiola—Coronel Ignotus, que Nuestro Beato Padre Pío XI se ha dignado honrarlo con su Apostólica Bendición por la brillante labor que realiza con sus obras entre otras las de su biblioteca novedosa científica llena de sano criterio católico y de patriotismo habiendo merecido el fervoroso alabanzas de respetables Prelados.

Los Prelados aludidos son el Emm. Cardenal Primado y el Emm. Cardenal Beníoch cuyas son las siguientes frases:

«Del primero: «La excelente y magna labor que viene realizando con la publicación de sus novelas científicas está llamada a inmortalizar su nombre y hacer mucho bien. Alientándole para que siga en el camino emprendido lo bendice. El Cardenal Reig». Del segundo: «Yo quiero, pues, asociarme al que a más de novelista egresa es patriota cantor de nuestra raza, y esta expansión de la propaganda de sus libros por la América española le autorizo para que haga pública mi bendición. El Cardenal Beníoch».

Grandes e insólitos son los triunfos que con sus quince novelas cuyas ediciones llegan ya a 104 milares ha alcanzado Ignotus en su Biblioteca, mas ninguno de la importancia de las evidenciadas.

Línea de vapores Svenska Lloyd

PARA GOTEBORG, STOCKOLMO Y DEMAS PUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA

El vapor SCANDINAVIA se encuentra en puerto a la carga de barriles de uva para indicados destinos.

Seguirá CANADIA el 18 del actual. Para informes su agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Gerona 5.

Línea de vapores

Spankelingen

PARA OSLO, BERGEN Y DEMAS PUERTOS DE NORUEGA

El vapor «Sicilia», cargará el 18 de octubre barriles de uva para dichos destinos.

Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

POR TELEGRAFO

Manifestaciones de Estella

España quiere la sumisión incondicional del Cabecilla

Madrid, 13-10 noche.

Informan de Londres que la Agencia Reuter ha recibido un despacho de Tetsu en el que le participa su corresponsal en aquella plaza que el jefe del Gobierno, marqués de Estella, ha declarado a los periodistas locales que España no debe ocuparse para nada de ofrecer condiciones de paz a Abd el-Krim, puesto que lo que quiere España es la sumisión total y sin condiciones del jefe rebelde.

NOTICIAS MILITARES

Reclutas de cuota

En vista de la consulta que el capitán general de la tercera región remite al Ministerio, formulada por el jefe accidental del regimiento Cazadores Victoria Engaña, 22º de Caballería, referente a si los individuos acogidos a los beneficios del capítulo XVII del Reglamento de la vigente ley de Reclutamiento se les ha de facilitar el balo, como asimismo la clase de equipo que deben presentar a su incorporación a filas, se resuelve que los reclutados al capítulo XVII referido que soliciten servir en Cuerpos montados, además de llevar el equipo personal, abonen al fondo de materal de los Cuerpos la cantidad de 50 pesetas en el acto de su incorporación a filas, y que esta disposición tenga carácter general.

La concentración

Ampliamos las noticias que anticipábamos ayer sobre la concentración del cuadro de reclutas para los días 1, 2 y 3 del Diciembre.

Al Regimiento de la Corona, de guarnición en Almería, se asignan 223 reclutas.

De la tercera región, a la que Almería pertenece, salen para Melilla 1.107 reclutas y para Ceuta, 1.763.

Se asignan a la tercera región 3.322 reclutas.

Como ya hemos anticipado, el sorteo de África se verificará el día 5 de Diciembre.

El uniforme de paño

A partir de hoy, las fuerzas de la guardia vestirán la guerra de paño.

Junta de arriendos

Esta mañana, bajo la presidencia del general gobernador, se reunirá la Junta de Arriendos de la plaza para la contratación de local con destino la Junta de Clasificación y Revisión de Almería.

Las llantas estrechas

La circulación de carros por las carreteras

La «Gaceta» ha publicado un decreto del que ya hemos anticipado noticias telegáficas, que dispone:

«Artículo primero. Desde 1.º de Enero de 1926 quedará prohibida en absoluto la circulación por las carreteras de uso público de los carros de tracción animal cuyas yuntas metálicas tengan una anchura menor de tres centímetros para los de dos ruedas ruedas tirados por una o dos caballerías o una sola yunta, que conduzcan cargas menores de 300 kilogramos, y queda asimismo prohibida en absoluto la circulación de los demás carros que no tengan sus llantas por lo menos un ancho de cuatro centímetros.

Se prohíbe, también irrevocablemente la tracción por más de cuatro caballerías en reata y por más de seis en los demás casos.

De igual manera no se consentirán las llantas metálicas cuya superficie exterior de rodadura no sea cilíndrica o contenga clavos salientes de cualquier género. También se harán las demás limitaciones de cualquier clase que exijan algunos caños especiales, como el de ciertos pañuelos.

Art. 2.º De acuerdo con lo dispuesto en el reglamento de Policía y conservación de carreteras, aprobado por real decreto de 29 de octubre de 1920 y en la real orden complementaria de 13 de octubre de 1923, modificando algunos conceptos, las llantas metálicas de los carros deberán tener en lo sucesivo, como mínimo, las anchuras que se fijan a continuación.

Carros de dos ruedas.—Con una o dos caballerías o una yunta, ocho centímetros.

Con tres caballerías, nueve idem.

Con cuatro caballerías o dos yuntas, 10 idem.

Carros con cuatro ruedas.—Con una o dos caballerías: ruedas delanteras, cinco centímetros; ruedas traseras, siete idem.

Con tres o cuatro caballerías: ruedas delanteras, seis centímetros; ruedas traseras, ocho idem.

Con cinco o seis caballerías: ruedas delanteras, ocho centímetros; ruedas traseras, 10 idem.

Art. 3.º Se concede una prórroga de tres años, a partir del día 1 de enero de 1926, a cual se consentirán llantas de anchura, desde luego, mayores que las prohibidas en el artículo primero, pero menores que las fijadas en el artículo anterior, con la condición de que los dueños de esos carros paguen una cuota progresiva de permiso anual, con arreglo a la siguiente escala.

El primero, 15, 20, 30 o 50 pesetas, según que el carro tenga una, dos, tres o cuatro caballerías, para los de dos ruedas, y 20, 30 y 40 pesetas, respectivamente, para los tres casos indicados referentes a los de cuatro ruedas.

El segundo año abonarán el doble de los tipos fijados en el párrafo anterior, y el tercero el doble de lo correspondiente al segundo año.

El artículo cuarto señala la forma y lugar en que deben pagarse las multas.

«Art. 5.º Se exceptúa del pago de las cuotas y multas fijadas en los artículos tercero y cuarto de este real decreto a los carros que, remolcados por una o dos caballerías o por una sola yunta, y teniendo sus llantas por lo menos tres centímetros, transiten vacíos o conduciendo una carga que no excede de 800 kilogramos.

Art. 6.º Por los alcaldes presidentes de los respectivos Ayuntamientos deberá cuidarse de prohibir en absoluto la construcción de nuevos carros con llantas antirreglamentarias, imponiendo en su caso las sanciones que sean procedentes.»

ellos anunciarlo la vacante de médico titular de Sulfí y Sierra.

Distribución de fondos de la Diputación para el mes de Noviembre.

Asuntos judiciales.

Doctor Arigo enfermizo del aparato respiratorio y circulatorio: martes y sábado, de 11 a 12.

Doctor García Algarra, enfermedades de los ojos: martes, jueves y sábados, de 8 a 9 de la mañana.

Doctor Martínez Limones, enfermedades de la piel y venéreas sifilíticas: martes, jueves y sábados de 12 a 1.

Doctor Ramírez Sánchez, enfermedades de la nariz, garganta y oídos: martes, jueves y sábados de 7 a 8 de la noche.

Doctor Verdejo Acuña, enfermedades de la matriz y partos: martes, jueves y sábados de 11 a 12.

Doctor Laca Fuentes, enfermedades de la boca y dientes: martes, jueves y sábados de 9 a 10 de la mañana.

A estas consultas podrán concurrir los enfermos pobres de esta capital.—El director, José Arigo Serrano.

ULTIMA HORA

LA INDEPENDENCIA



MUJERES ANÉMICAS

Si queréis devolver a vuestro rostro el color sonrojado, si amáis la alegría, si deseáis recobrar las energías y que por vuestras arterias corra una sangre fluida, rica y vivificadora, usad el positivo reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Este líquido de acero mágico, acabó con mis insomnios y pesadillas y cortó de raíz una inanición que constitúa el principal trago de mi vida.

Este líquido de acero mágico, acabó con mis insomnios y pesadillas y cortó de raíz una inanición que constitúa el principal trago de mi vida.

NOTICIAS

Advertencias

Se ruega a los señores sacerdotes de esta Diócesis que se fijen en una variación que debe hacerse en la Cartilla, la cual se indica en el Boletín religioso de este número.

Con el uso

de las Hojas de Afeitar «El Fenix», que son españolas, hará un bien a su Patria.

Los Exploradores

Los Exploradores que forman la tropa de Almería, concurren hoy sábado a las nueve de la noche al domicilio social, Granada 149, para las prácticas reglamentarias, y mañana domingo a las tres y media de la tarde a la Plaza de Toros.

Leche de vaca

se vende en el establecimiento de la calle de Terriiza número 21, a peseta el litro.

Poco galante

La Guardia de Seguridad, detuvo a Francisco Espósito Asencio, de 27 años, a requerimientos de Francisca Uclés Alonso porque le maltrató de palabra.

Amigos de lo ajeno

Don Angel Moreno Ruiz, de 36 años, denunció en la Comisaría que del minelie le había desaparecido una lona que valora en unas 300 pesetas.

La Policía detuvo como presuntos autores de la sustracción a Diego García Escámez, de 36 años, y a Manuel Alvarez Salinas de 49, que fueron puestos a disposición del juzgado.

Chorizos de Guadix

los primeros del año clase superior. Sálichería y carnicería Pedro Muñoz Paseo del Príncipe.

Se traspasa

establecimiento numerosísima clientela, sitio céntrico: razón en esta Administración.

Niño lesionado

Maria Gonzalez Rodriguez, de 40 años, denunció en la Comisaría, a un joven de 19 años, que causó a un hijo de la denunciante, de 18 años, contusiones en distintas partes del cuerpo.

Los automóviles

La Guardia municipal denunció al conductor del automóvil número 148 de la matrícula de Granada, por marchar con excesiva velocidad por la calle de Grana da.

Nutreina

Alimento compuesto de plátanos y maíz. Muy nutritivo y de muy buen gusto. Ven ta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Gorras de punto

Casa Rosales. Tiendas 4.

Los que rifan

La Guardia municipal presentó en la Comisaría a Gerónimo Mo Parra, María Ramona Parra y José Moya Galvez que en el Hoyode las tres Marias rifan, resultando con lesiones la María.

Se dió cuenta al Juzgado.

Hurto de uvas

El vecino de Nacimento don José Juan Reyes Ortega, denunció a la Benemérita que en la noche del 8 del actual, le habían hurtado de su parcela que posee en el pago de Canajera, del expresado término, quince arrobas de uva.

La Guardia civil practica diligencias para la detención del autor o autores de la sustracción.

Tintes atlantic

Iberia, Wicki y Oro, en la Droguería «El Triunfo». Rafael González F. de Plaza. P. de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta de Purchena) Almería.

De aviación

La Guardia civil de La Cañada, comunita que en la playa del Alquian aterriza el avión número 205 de la Compañía «Latecore», que recogió la correspondencia que se hallaba detenida con el espacio número 197, de la misma Compañía, que aterriza el día 9 del actual.

Una vez recibida la correspondencia salió con dirección a Málaga, dejando un medecino para reparar las averías que sufrió el último aparato y una vez reparadas salió éste con igual dirección que el anterior.

Vagón que descarrila

Hallándose el jueves de maniobras el tren número 514 con el vagón número 17 que

estaba cargado de harina en la estación de Benahadux, éste descarriló por el juego trasero en la aguja de entrada de la banda de Huércal, interceptando la vía general y la segunda.

Por dicha causa quedó detenido el tren número 3 en la estación de Huércal.

La vía quedó expedita a las 5 y 59 minutos, saliendo el tren número 3 con 56 minutos de retraso y el tren número 514 con una hora y 41 minutos.

De Sanidad

La Inspección provincial de Sanidad ha dictado una circular, por la que se advierte a los inspectores municipales de Sanidad la obligación que tienen de organizar el servicio de vacunación y revacunación antivariólica en forma que queden vacunados sin demora los vecinos de sus respectivos distritos, facilitando la Inspección la cantidad de línea vacuna necesaria.

De Obras públicas

La Jefatura de Obras Públicas anuncia que está hecha la recepción definitiva de las obras de acopio de piedra machacada para la conservación de la carretera de primer orden de la Estación de Vilchez a Almería.

La misma jefatura anuncia que don José Antonio Pérez Doméne, vecino de Serón solicita un aprovechamiento de aguas públicas del Río Barranco Bolonia, del término de Serón, en un salto cu ya presa de toma estará situada en dicho término, para producir fuerza motriz por medio de la electricidad, en una fábrica de harina de su propiedad.

Caballeros de la Inmaculada

El domingo próximo tendrán lugar los actos ordinarios de la Congregación a la hora de costumbre. Misa a las once. Conferencia apologetica a las once y media.

Se suplica la asistencia.

Novedades

Dentro de breves días llegará a esta nuestro querido amigo don Luis Pardo, representante de la Casa «Altsitent» y compañía de Madrid, «Peligras 20, esquina a Caballero de Gracia, Novedades y camisería para Caballero, ropa blanca fina para Señoras. Marcas acreditadas Inglesas, Burterry, Allensolly, Nicolsón, Magerson, etc. Hotel Simón.

Lesionados

Han sido asistidos en la Casa de Socorro los heridos siguientes:

Juan Olver Ros, de 14 años, de una erosión en el dorso de la mano derecha.

Salvador Sánchez Rubí, de 52 años, de una herida contusa en la región parietal izquierda.

Movimiento carcelario

Ayer no hubo movimiento alguno en la población penal.

Quedaron anoche recluidos en dieciocho establecimiento 48 hombres y tres mujeres.

A las Señoras

El viajante de la importante Casa «La Moda Parísien», tiene el honor de comunicar a su distinguida clientela que sólo permanecerá en esta con los modelos de vestidos, abrigos y pieles hasta el lunes de la semana entrante. Avisos Hotel Simón.

Correspondencia asegurada

Vistas las dificultades que encuentran los encargados de las Oficinas de Telégrafos para el cambio de fondos procedentes del Giro telegráfico con sus respectivas Jefaturas, por hallarse aquellas en localidades que postularmente se hallan servidas por Oficinas que no están autorizadas para la admisión de pliegos de valores, el director general de Comunicaciones ha autorizado para el cambio de correspondencia asegurada que tenga el carácter oficial y proceda únicamente de fondos pertenecientes al servicio telegráfico del giro, a varias Carterías, entre ellas las de Cantoria, Níjar, Roquetas y Serón de la provincia de Almería.

Goza fama mundial

la POMADA ZEHGNAS antihemorroidal, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que CURA VERDAD toda clase de ALMORRANAS; tubo 1'50 pesos.

Venta en Almería, farmacias de Viuda de Vivas Pérez, don José Romero, don Rafael Nieto, don José Enciso, don Cristóbal Romero y droguerías de don Eugenio Bustos, don Federico Larios, droguería «El Triángulo», y demás principales farmacias y

Serón de la provincia de Almería.

ENJERTOS

Los mejores,

los vende Juan Diego Gui en

Bentarique

Repuestos FORD

Local provisional para ventas

BOULEVAR 59

(Oficinas de M. Berjón)

Bariles

superiores con serrín a

Pesetas 4'50 uno

INFORMARAN

José Lucas e Hijos

Ferretería «La Llave»

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general

D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :: Diatermia :: Corrientes de alta frecuencia :: Electroterapia

Electrolysis :: Análisis de orina, sangre, Jugo gástrico, etc.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 8 a 5

RUEDA LOPEZ, 23

CALZADOS

3mo próximamente inaugura la CASA SERNA, EN PRINCIPE, 6, será bueno abstenerse de comprar calzado hasta no comparar sus modelos y precios con las demás casas.

CARBONES

Carbón Cardif 1.º lista Almirantazgo
Antracita Inglesa Cobbles cribada
Carbón Menudo lavado Asturiano
Carbón Fragua Inglesa Rhonda

Antracita Nuecas francesas

Coke Metalúrgico Cardif

Carbón Cribado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

SURTIDORES DEL

Boulevard Parador de Martínez

Puerto

CARBONES MINERALES

Carbón Cardif 1.º lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newcaste
Carbón menudo lavado Asturiano
Carbón Cribado Asturiano

Antracita Nuecas francesas

Carbón Cardif fragua

Contrataciones e Industrias, 3. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Principe, 75, bajo :: Depósito: Almadrabillas

Vapores frigoríficos

Para América del Sur

El vapor «NORDICO» igual al «ARTICO» y «ANTARTICO», de mayor tonelaje e iguales condiciones, departamentos frigoríficos que no llevan más de cinco barriles de altura en estiva, llegarán a esta el 16 del actual, saliendo fijamente para RIO JANEIRO y SANTOS el 18 del corriente. Lo que comunica a los que tienen pedido hueco para que pasen nota de marcas el dia anterior a la salida.

Para informes su Consignatario ROMERO MONCADA. Méndez Núñez, 18.

MADERAS

Terriza Hermanos

Acaban de recibir un cargamento de Pino-Rojo. Grandes existencias en Nogal, Saten, Haya y Pino Tea.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Aguilar Martell, 20.

Consultorio de la "Divina Infinita"

A cargo de:
DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUGÍA
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA.

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5

Granada 27 (Almería)

Para informes su Consignatario ROMERO MONCADA. Méndez Núñez, 18.

ANTONIO VILLEGAS

ABOGADO

Cuestiones Administrativas, Económico y Contencioso-Administrativas.

BUFETE: REINA 14. TELÉFONO 317

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista

PIDA V. SIEMPRE

Chocolates Compañía Colonial

Casa fundada en 1854

De venta en todas partes

OLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SABADO.—Santos Józafat, ob., Serapión, Veneranda, vr., mrs.; Jucundo, Lorenzo, obs.; Clementino, Teodoro; Filomeno, Hipacio, ob.

La Misa y el Oficio divino son de San Józafat. Obispo y mártir, con rito doble y color encarnado.

Santos de mañana, DOMINGO.—NOESTRA SEÑORA MADRE DE LA DIVINA PROVINCIA. Santos Gertrudis, vg.; Eugenio, Félix, obs., mrs.; Leopoldo, Macario, Luperio, obs.; Segundo, Fidantino, Várico, Abíto, Guria, Samona, mártires. La Misa y el Oficio divino son de la Dominica XXV después de Pentecostés y VI después de Epifanía con rito semidoble y color verde.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San José.

Mañana en la Capilla de la Sagrada Familia.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las tres y media, Vigueras y Completas y Maitines y Laudes.

MES DE NOVIEMBRE.—Se celebra en Santiago con exposición de S. D. M. a las 8 de la mañana, cantándose a las 9 y media la Misa solemne.

Por la tarde, a las 5, Estación, Santo Rosario, Letanía, ejercicio del mes, Bendición y Reserva y Responso cantado.

En Santo Domingo, a las 8, Misa rezada y por la tarde, a las 6, Santo Rosario, ejercicio del mes con Responso final cantado.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las seis menos cuarto, haciendo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo, Vigilia por el turno 3º. Santo Tomás de Aquino.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención particular de las personas que lo solicitan, las cuales contribuyen de este modo al sostenimiento de una Obra tan

hemosa y de tan positivos resultados espirituales y materiales.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN.—Mañana se celebrarán en Santo Domingo los cultos mensuales con Misa de Comunión general, a las 8, y por la tarde, a las 6, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, sermón por un Reverendo Padre Dominicano cánticos, procesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

A SAN INDALECIO, OBISPO Y MARTIR, PATRON DE ALMERIA Y SU DIOCESIS.—Mañana, a las 8, se dirá Misa rezada en el altar de la Capilla dedicada al Santo en la Catedral, haciéndose además el ejercicio corales, odiendo al día 1.

A SAN ESTANISLAO DE KOTSKA.—En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús la mañana a las 8 y media, Misa de Comunión general para los Congregantes de San Luis Gonzaga y San Estanislao.

Por la tarde, a las 6, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, panegírico del Santo por el R. P. José Rodríguez, S. J., Director de la Congregación, canticos, Bendición y Reserva.

VARIACION EN LA CARTILLA.—La Misa del día 15 de los corrientes domingo XXIV después de Pentecostés, y el Oficio del mismo día, desde las Vísperas inclusive, son de la Dominica sexta después de Epifanía.

El Oficio y Misa de la Dominica veinticuatro, último después de Pentecostés, corresponde al día veintidós de este mismo mes.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor holandés «Neckar», de Messina con carga general.

—Idem inglés «Draco», de Castellón con carga general.

—Idem idem «Trentino», de Denia con carga general.

—Idem danés «Sigrid», de Valencia con carga general.

LA INDEPENDENCIA

—Idem español «Santirso», de Cádiz en lastre.
—Pallebot español «Juanita Partida», de Ceuta en lastre.
—Idem idem «Catalina Partida», de Tanger en lastre.
—Idem idem «Colón», de Alicante con carga general.
—Balandra idem «Bernarda» de Santa Pola con vino.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés «Draco», para Londres y Hull con frutas.

—Idem idem «Trentino», para Londres y Hull con frutas.

—Idem danés «Raudis», para Hamburgo con frutas.

—Idem «Sigrid», para Southampton con frutas.

—Idem español «Santirso», para Orán en lastre.

—Pallebot idem «Juanita Partida», para Tanger con aceite mineral.

—Idem idem «Colón», para Ceuta con carga general.

—Balandra idem «Bernarda», para Melilla con vino.

Abogado, señor M. Liria; procurador, señor Grisolia.

En la misma Sala vista de la causa del Juzgado de Cuevas número 11 del año 1.925, por atentado.

Abogado, señor Matallana, procurador, señor Pérez Gallardo.

Sentencia

La Sala de la sección segunda ha dictado sentencia en la causa número 111 del año 1.918 del Juzgado de Purchena, por rapiña, absolviendo a Pedro Antonio Juan Guevara Miras.

Señalamientos para ayer en la

Terrorial

Juzgado de la Audiencia (Almería). Don José Ortega Fabregat con don Benito Jiménez Montoya y otros, sobre tercera de su dominio.

Abogado, señor Nácher; procurador, señor Navarro secretario, señor Valverde.

Señalamientos para hoy en la

Tribunal

Juzgado de la Audiencia (Almería).

—Idem idem «Colón», para Ceuta con carga general.

—Balandra idem «Bernarda», para Melilla con vino.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón.—Don Luís Torres Santos, don Salvador Fortuny Bruger, don Salvador Rosich Soler, don Augusto Bellido Lafrente, don Antonio Joya Godoy, don Fernando García Espín, don Francisco E. Piñar Rodríguez y don Luis Castillo Passas.

Hotel Continental.—Don Francisco Rodríguez Ortega, don Juan Roger Deop y don Santiago Fernández Guzmán.

H. Victoria.—Don José Fornieles Espinosa, don Francisco Maldonado Lirola y don Eugenio Peralta.

H. Suizo.—Don José Martínez Lacial y don Sandalo López López.

H. Inglés.—Don Francisco Hernández Martín, don Blas Hernández Martín, don José Alcázar Rodríguez y don Angel Sanchez Quevedo.

H. La Perla.—Don Antonio Vargas Pérez, don Daniel Gutiérrez, don Enrique Gómez, don José Uribe Asensio, don Antonio Ocaña, don Serafín García, don Francisco Caro López, don Antonio Granares Torres, don Agustín Vergara García, don Manuel Beltrán Sánchez, don Barromolé Soler Chacón, don Baltasar Artero Sánchez, don José María Gallardo, don Joaquín Alemán García, don Francisco García Torres, don Ramón Frutis Torres y don Enrique Vila.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la

Audiencia

Sección primera.—Vista del incidente de apelación seguido en causa número 361 del año 1922, del Juzgado del distrito de la Audiencia, por injurias.

Abogados, señores Pérez Cordero y Hernández Cernia, procuradores, señores Bascuñana y Salmerón.

Sección segunda.—Causa precedente del Juzgado de Berja número 6 del año 1.925, por el delito de tenencia ilícita de armas.

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Plámanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ

Desconocer de las falsificaciones e imitaciones, porque no dará resultado.

Lidiáptable a los viajeros y hombres de negocios.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICEROTOSATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarrus crónicos, bronquitis y debilidad.

Adoptado de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Plámanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio puro y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almería, Farmacia de Vivas Pérez en Cuevas de Vera. N.º 12 de Sola: en Orihuela José Antonio Sánchez.

En Murcia, Farmacia de Vivas Pérez en la calle General

Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C.

Zubleta número 7-SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas, cristalinas para pisos. Láminas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas, vitrieras artísticas.

Servicio rápido-Precios sin competencia.

Adá... Como es tan largo el nombre...

—Pero qué bonitos los dos!... exclamó encantada Virginia.

—Sí, verdad: Inmaculada, nombre de pureza y de candor que evoca perfumes de azúcar y azahares. El nombre más hermoso de cuantos se adjudican a la Virgen. Parece que la mujer que lleve este nombre ha de ser forzosamente una criatura sin mancha, toda hermosa, como la del «Cantar de los Cantares» —exclamó fervorosamente el cieguecito fijando en el vacío sus inmensas pupilas yertas.

—Vaya! Sopló el viento romántico refunfuñó Marisa alejándose. —Sólo faltaba ahora que le diera a este memo por hacerle madrigales a la paleta. Si pudiese verla él, tan artista, con esos zapatos y ese vestido!... Entonces si que no la llamaría «toda hermosa».

Un rubor violento y súbito la invadió al sentir sobre su piel el contacto de estos labios de hombre viriles y ardientes; se hizo atrás, aturdida... El, sin soltarla, miróla con todo el afecto que pudiera sentir por una hermanita pequeña y se atrevió a preguntarle un poco conmovido de la turbación de la chiquilla.

—Vamos a ver, ¿cómo te llamas? Aún no lo sabemos.

La soltó, sonriente; mientras ella, buscando temerosa como en éxtasis hacia los ojos de su tía, respondió con la voz no muy firme, apenas respuesta del soñoliento:

—Me llamo Inmaculada; pero mi padre y todos mis amigos, me llaman

Ada... Como es tan largo el nombre...

—Pero qué bonitos los dos!... exclamó encantada Virginia.

—Sí, verdad: Inmaculada, nombre de pureza y de candor que evoca perfumes de azúcar y azahares. El nombre más hermoso de cuantos se adjudican a la Virgen. Parece que la mujer que lleve este nombre ha de ser forzosamente una criatura sin mancha, toda hermosa, como la del «Cantar de los Cantares» —exclamó fervorosamente el cieguecito fijando en el vacío sus inmensas pupilas yertas.

—Vaya! Sopló el viento romántico refunfuñó Marisa alejándose. —Sólo faltaba ahora que le diera a este memo por hacerle madrigales a la paleta. Si pudiese verla él, tan artista, con esos zapatos y ese vestido!... Entonces si que no la llamaría «toda hermosa».

—¿De veras te gusta? —preguntó con timida sonrisa Inmaculada.

—Sí; es muy lindo, y tú también eres muy bonita, prima. ¿Verdad, Agustín, que es muy bonita?

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Cáliz, Málaga, Málaga, Cartagena, Sabadell, Colón y Panamá a Guyana.

León XIII

en escala en Cádiz.

Para Huelva y Veracruz saldrá del puerto de MÁLAGA el día 28 de Noviembre el vapor

P. de Satrustegui

en escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Diciembre

Infanta Isabel de Borbón

en escala en Málaga, Cádiz y Tenerife.

Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase.

Este vapor admite carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se fa-

cta pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General

Ferraz, 2, local.

Calicida Pizá

Estirpar diariamente sin dolor ni molestia los cállos y durezas. No mórfico

nico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en